

# 学前职业能力测评题库电子版

## 一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、我国古代很多诗歌内容都涉及节日，下列所给诗句与节日的对应，错误的一项是（ ）。

- A. 千门万户瞳瞳日，总把新桃换旧符——春节
- B. 中庭地白树栖鸦，冷露无声湿桂花——冬至
- C. 月上柳梢头，人约黄昏后——元宵节
- D. 风雨端阳生晦冥，汨罗无处吊英灵——端午节

【正确答案】

B

【答案解析】

B项，桂花一般在农历八月份开放，从“桂花”一词可知，该句对应的节日一定不是冬至。

2、为应对全球气候变化挑战，中国将碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局，制定碳达峰行动计划，广泛深入开展碳达峰行动，支持有条件的地方和重点行业、重点企业率先达峰。这体现了管理学中的：

- A. 能级原理
- B. 动力原理
- C. 控制性原理
- D. 整分合原理

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查管理常识。

A项错误，在现代管理中，机构、法和人都有能量问题，根据能量的大小可以建立一定的秩序，一定的规范或一定的标准。能级原理是指管理的组织结构与组织成员的能级结构必须相互适应和协调，这样才能提高管理效率，实现组织目标。题干表述未体现这一原理。

B项错误，动力原理是指管理者正确运用管理赖以顺利进行的各种动力因素，以保证管理按既定目标持续有效进行的理论。一般认为基本动力有：物质动力、精神动力和信息动力。综合协调地运用三种动力，可使其产生互补作用，保证管理有效进行。题干表述未体现这一原理。

C项错误，管理学中的控制性原理是指检查工作是否按既定的计划、标准和方法进行，及时发现偏差，分析原因，进行纠正，以确保组织目标的实现。题干表述未体现这一原理。

D项正确，整分合原理是指现代管理活动必须从系统原理出发，把任何管理对象、问题，视为一个复杂的社会目的组织系统。首先，从整体上把握系统的环境，分析系统的整体性质、功能，确定出总体目标；然后围绕着总目标，进行多方面的合理分解、分工，以构成系统的结构与体系；在分工之后，要对各要素、环节、部分及其活动进行系统综合，协调管理，形成合理的系统流通构成，以实现总目标。中国在生态文明建设整体布局下制定碳达峰行动计划是“整”，支持有条件的地方和重点行业、重点企业率先达峰是“分”，最后都是为了实现双碳目标。体现了整分合原理。

故正确答案为D。

3、关于生活常识，下列说法正确的是：

- A. 夏季洗温水浴可以降温
- B. 夏季出汗越多，减肥效果越好
- C. 太阳镜颜色越深越能保护眼睛
- D. 中暑后应喝大量白开水以补充水分

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查科技常识。

- A项正确，夏季洗温水浴散热更快，因为温水洗浴可以使皮肤的毛细血管扩张，汗孔张开，有利于散热，达到降温的目的。
- B项错误，出汗的主要作用是调节体温，不能够起到减肥的作用。
- C项错误，太阳镜镜片的颜色如果过深，就会严重影响可见度，反而使视力因为看东西吃力而受到损伤。
- D项错误，中暑后大量饮用白开水会加速体内的电解质紊乱，导致肌肉痉挛、乏力等症状更加严重，建议补充糖盐水，并要采取少量、多次饮水的方法。

故正确答案为A。

4、某小区业主王某拟将其自用用房改为民宿用房，物业公司和业主委员会不同意，为此发生争执。下列与之相关的说法正确的是：

- A. 小区业主未经国家有关机关审批，不得将自用用房改为民宿用房
- B. 小区业主未经小区物业公司和业主委员会同意，不得将自用用房改为民宿用房
- C. 小区业主未经利害关系的其他业主一致同意，不得将自用用房改为民宿用房
- D. 小区业主未经三分之二以上利害关系的其他业主同意，不得将自用用房改为民宿用房

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查法律常识。

A、B、D三项错误，C项正确，根据《中华人民共和国民法典》第二百七十九条规定：“业主不得违反法律、法规以及管理规约，将住宅改变为经营性用房。业主将住宅改变为经营性用房的，除遵守法律、法规以及管理规约外，应当经利害关系的业主一致同意。”

故正确答案为C。

5、下列哪一情形下，乙的请求应得到法律的支持？（ ）

- A. 甲和乙约定一同去看足球比赛，但是甲迟到一小时，乙要求甲赔偿损失
- B. 甲听说房价很快就要大涨，便告诉乙，乙信以为真赶紧购买房产，没想到几个月后房价大跌，乙要求甲赔偿损失
- C. 甲对乙承诺，如果乙比赛夺冠，甲将陪同乙出国旅游，后来乙果然夺冠，但是甲以工作忙为由推脱，乙要求甲承担赔偿责任
- D. 甲与其妻乙约定，如果因甲出轨导致离婚，甲应补偿乙20万元，后来二人果然因此离婚，乙要求甲依约赔偿

【正确答案】

D

【答案解析】

《民法通则》第二条规定，中华人民共和国民法调整平等主体的公民之间、法人之间、公民和法人之间的财产关系和人身关系。并非所有的社会关系都属于民法调整的对象。AC两项，“约定一同去看比赛”和“陪同出国旅游”是道义上的责任，受道德调整，因而不属于民法调整的对象。B项，甲只是向乙转述自己的听闻，乙作为成年人有判断信息真伪的能力，应当自己承担依照该信息行事而产生的风险，因此甲不承担乙在法律意义上的请求权。D项，夫妻之间对出轨导致离婚的补偿协议，符合民法中意思自治的原则，该协议有效，乙依照协议约定主张的请求权应得到支持。

6、孙某丈夫外出做买卖五年未归，也没有任何音讯。孙某欲改嫁，下面说法正确的是（ ）。

- A. 孙某丈夫视为死亡，孙某可以直接改嫁
- B. 孙某丈夫不论是生还是死，孙某均可以改嫁
- C. 孙某丈夫经人民法院宣告失踪后，孙某可以改嫁
- D. 孙某丈夫经人民法院宣告死亡后，孙某可以改嫁

【正确答案】

D

【答案解析】

A项错误，死亡要么自然死亡要么法院宣告死亡，不存在视为死亡的情形。B项错误，孙某丈夫尚未死亡，孙某与丈夫的婚姻关系仍然存在，不可以直接改嫁。C项错误，宣告失踪解决的是财产关系，人身关系不发生改变，婚姻关系仍存在。D项正确，《民法通则》第二十二、二十三条和《民通意见》第三十七条规定，公民下落不明满四年的，利害关系人可以向人民法院申请宣告他死亡，宣告死亡与自然死亡具有相同法律后果。被宣告死亡的人与配偶的婚姻关系，自死亡宣告之日起消灭。孙某丈夫外出做买卖五年未归，也没有任何音讯，因此孙某可以向人民法院申请宣告他死亡，且经人民法院宣告死亡后，孙某可以改嫁。

7、下列平原中，分布在一省境内是（ ）。

- A. 东北平原
- B. 华北平原
- C. 长江中下游平原
- D. 成都平原

【正确答案】

D

【答案解析】

成都平原又称盆西平原或川西平原，位于四川盆地西部，是中国西南地区最大平原和河网稠密地区之一。因成都位于平原中央故称成都平原。主要在四川省内。因此D项正确。

8、习近平总书记在十九届中央政治局第八次集体学习时指出，\_\_\_\_\_，是解决农村一切问题的前提。

- A. 人才兴旺
- B. 产业兴旺
- C. 文化兴旺
- D. 组织兴旺

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查政治常识。

B项正确，A、C、D三项错误，习近平总书记在十九届中央政治局第八次集体学习时指出：“产业兴旺，是解决农村一切问题的前提，从生产发展‘到产业兴旺’，反映了农业农村经济适应市场需求变化、加快优化升级、促进产业融合的新要求。”

故正确答案为B。

9、根据《中华人民共和国监察官法》，下列关于监察官回避制度的说法错误的是：

- A. 张某担任某设区的市监察委员会副主任，应当实行地域回避
- B. 王某和李某都是监察官，二人系夫妻关系，不能被派驻到同一高校
- C. 赵某一和赵某二系亲兄弟，可以同时担任某县监察委员会不同部门的监察官
- D. 黄某担任某设区的市监察委员会副主任，其子不得担任该市下辖的县监察委员会委员

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查法律常识。

A项错误，根据《中华人民共和国监察官法》第二十三条规定：“监察官担任县级、设区的市级监察委员会主任的，应当按照有关规定实行地域回避。”故副主任无需实行地域回避。

B、C、D三项正确，根据《中华人民共和国监察官法》第二十四条规定：“监察官之间有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲以及近姻亲关系的，不得同时担任下列职务：（一）同一监察委员会的主任、副主任、委员，上述人员和其他监察官；（二）监察委员会机关同一部门的监察官；（三）同一派驻机构、派出机构或者其他监察机构的监察官；（四）上下相邻两级监察委员会的主任、副主任、委员。”B项中，王某和李某系夫妻关系，根据上述第（三）项规定不得派驻到同一高校，说法正确。C项中，赵某一和赵某二系亲兄弟，根据上述第（二）项规定，不得担任同一部门的监察官，但可以担任不同部门的监察官，说法正确。D项中，根据上述第（四）项规定，黄某之子不得担任其任职的监察委员会的下一级监察委员会的委员，说法正确。

本题为选非题，故正确答案为A。

10、《“十四五”全国农业绿色发展规划》是我国首部农业绿色发展专项规划，对“十四五”农业绿色发展工作作出了系统部署和具体安排。下列与之相关的说法错误的是：

- A. 到2035年，农村生态环境根本好转，绿色生产生活方式广泛形成
- B. 以果菜茶优势区为重点推动粪肥还田利用，减少化肥用量
- C. 在西北地区支持一批用膜大县整县推进农膜回收
- D. 在长江中下游、西南地区等南方粮食主产区集中示范耕作压盐技术模式

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查政治常识。

《“十四五”全国农业绿色发展规划》以下简称《规划》。

A项正确，《规划》第二章第三节“发展目标”部分指出：“到2035年，农业绿色发展取得显著成效，农村生态环境根本好转，绿色生产生活方式广泛形成，农业生产与资源环境承载力基本匹配，生产生活生态相协调的农业发展格局基本建立，美丽宜人、业兴人和的社会主义新农村基本建成。”

B项正确，《规划》第四章第一节“推进化肥农药减量增效”部分指出：“推进化肥减量增效。技术集成驱动，以化肥减量增效为重点，集成推广科学施肥技术。在粮食主产区、园艺作物优势产区和设施蔬菜集中产区，推广机械施肥、种肥同播等措施，示范推广缓释肥、水溶肥等新型肥料，改进施肥方式。有机肥替代推动，以果菜茶优势区为重点推动粪肥还田利用，减少化肥用量，增加优质绿色产品供给。引导地方加大投入，在更大范围推进有机肥替代化肥。新型经营主体带动，培育扶持一批专业化服务组织，开展肥料统配统施社会化服务。鼓励农企合作推进测土配方施肥。”

C项正确，《规划》第四章第三节“加强白色污染治理”部分指出：“推进农膜回收利用。落实严格的农膜管理制度，加强农膜生产、销售、使用、回收、再利用等环节管理。推广普及标准地膜，开展地膜覆盖技术适宜性评估，因地制宜调减作物覆膜面积。强化市场监管，禁止企业生产、采购、销售不符合国家强制性标准的地膜。积极探索推广环境友好生物可降解地膜。促进废旧地膜加工再利用，培育专业化农膜回收主体，发展废旧地膜机械化捡拾，建设农膜储存加工场点。建立健全农膜回收利用机制，在西北地区支持一批用膜大县整县推进农膜回收，加强长江经济带农膜回收利用，健全回收网络体系。开展区域农膜回收补贴制度试点，探索建立地膜生产者责任延伸制度。建立健全农田地膜残留监测点，开展常态化、制度化监测评估。”

D项错误，《规划》第三章第一节“加强耕地保护与质量建设”部分指出：“加强退化耕地治理。坚持分类分区治理，集成推广土壤改良、地力培肥、治理修复等技术，有序推进退化耕地治理。在长江中下游、西南地区、华南地区等南方粮食主产区集成推广施用土壤调理剂、绿肥还田等技术模式，逐步实现酸化耕地降酸改良。在西北灌溉区、滨海灌溉区和松嫩平原西部等盐碱集中地区集成示范施用土壤调理剂、耕作压盐等技术模式，逐步实现盐碱耕地压盐改良。‘十四五’期间累计治理酸化、盐碱化耕地1400万亩。”

本题为选非题，故正确答案为D。

11、宋朝是我国历史上商品经济、文化教育、科学创新高度繁荣的时代。下列选项中描述的景象，可能出现在宋朝的有几项？

- ①社会出现严重通货膨胀
- ②百姓用煤炭作燃料取暖做饭
- ③农民使用水力翻车进行田间灌溉
- ④士兵用火药制成的“震天雷”击退敌人

- A. 1
- B. 2
- C. 3
- D. 4

【正确答案】

D

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/638107013032006031>